

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Валеевой Галины Александровны на тему: «Туберкулез легких и беременность: особенности течения, осложнения, исходы», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.16 – фтизиатрия и 14.01.01 – акушерство и гинекология

Актуальность темы диссертационного исследования Валеевой Г.А. определяется медико-социальной значимостью проблемы взаимовлияния туберкулеза и беременности в условиях роста удельного веса женщин репродуктивного возраста среди заболевших и не вызывает сомнений. Решение задачи совершенствования тактики ведения пациенток данной категории имеет важное научно-практическое значение.

Цель работы сформулирована автором четко, задачи вытекают из поставленной цели. Автор не только подтверждает имеющиеся сведения о негативном влиянии беременности на течение туберкулеза, но и выявляет зависимость развития осложнений туберкулеза и неблагоприятных исходов туберкулеза в течение трех лет после родов от приверженности беременной к противотуберкулезной терапии. Валеева Г.А. продемонстрировала отрицательное влияние активного туберкулеза на перинатальный исход, состояние плода и ребенка, а также, что особенно ценно, поскольку не было изучено ранее, установила, что высокий риск развития осложнений беременности и родов определяется длительностью временного периода с момента установления клинического излечения туберкулеза (более 3-х лет). Впервые дан исчерпывающий анализ особенностей течения послеабортного периода у женщин с активным туберкулезом легких в сравнении с условно здоровыми, выявлена зависимость осложнений от отсутствия противотуберкулезной терапии, степени бактериовыделения и распространенности специфического процесса. Большой интерес вызывают результаты социологического опроса, проведенного Валеевой Г.А., показавшие достоверное различие характера репродуктивных установок и

уровня культуры половой жизни женщин, больных туберкулезом и условно здоровых.

Практическая значимость. Полученные результаты позволяют практикующему специалисту (фтизиатру, акушеру-гинекологу) определить абсолютные показания к прерыванию беременности в зависимости характера туберкулезного процесса, а также благоприятные сроки для планирования беременности у женщин, перенесших туберкулез легких.

Достаточный объем выборки и корректное использование современных статистических методов обработки данных обеспечивают обоснованность и достоверность выводов, научных положений и практических рекомендаций автора. Основные положения диссертационного исследования отражены в 17 опубликованных научных работах, в том числе - в 15 статьях в изданиях, рекомендованных ВАК Российской федерации для публикации основных результатов материалов диссертаций на соискание ученых степеней кандидата и доктора наук. Доклады по материалам исследования были представлены и одобрены на Российских, межрегиональных и международных научно-практических конференциях. Материалы исследования положены в основу методических рекомендации для акушеров-гинекологов и фтизиатров, подготовленных диссертантом в соавторстве с научными руководителями. Полученные данные используются в учебном процессе на кафедре фтизиатрии и фтизиохирургии и кафедре акушерства и гинекологии ПДО Омского государственного медицинского университета, внедрены в практику медицинских учреждений г. Омска. Принципиальных замечаний по содержанию автореферата нет.

Заключение. Содержание автореферата соответствует требованиям пункта 25 Положения о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 года № 842). На основании анализа автореферата можно сделать вывод, что диссертация Валеевой Галины Александровны на тему: «Туберкулез легких и беременность: особенности течения, осложнения, исходы», представленная на соискание ученой степени

кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.16 – фтизиатрия и 14.01.01 – акушерство и гинекология, является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение важной научно-практической задачи повышения эффективности тактики ведения беременных, больных туберкулезом, на основе анализа взаимовлияния туберкулеза и беременности, и полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (Постановление Правительства РФ от 24.09. 2013 г. № 842), предъявляемым ВАК к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а соискатель Валеева Г.А. заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.16 – фтизиатрия и 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Заведующий кафедрой фтизиопульмонологии
ГБОУ ВПО «Пермский государственный
медицинский университет им. академика
Е.А. Вагнера» Минздрава России,
д.м.н., доцент



А.А. Шурыгин

Шурыгин Александр Анатольевич
Почтовый адрес:
614000, РФ, г. Пермь, ул. Петропавловская, д. 26,
Пермский государственный медицинский университет им. академика
Е.А. Вагнера,
кафедра фтизиопульмонологии
Телефон: раб. 8(342) 217-10-31,
Электронная почта: alex_shurygin@mail.ru

Наименование организации:
Государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего профессионального образования «Пермский
государственный медицинский университет им. академика
Е.А. Вагнера» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Подпись А.А. Шурыгина подтверждаю

Начальник отдела кадров
Дата 16.11.2015

